

讲好黄河故事 弘扬黄河精神

经开区教文体局举行朗诵比赛

本报讯 为延续历史文脉、凝聚精神力量,近日,经开区教文体局举行2021年“惜黄河、颂黄河、讲黄河”朗诵比赛。

郑州市第八十五中学学生带来的《黄河颂》、经开区外国语学校12名学生集体演绎的《大河之恋》,他们用激昂铿锵的语音语调,讲述了黄河悠久灿烂的历史文化,谱写时代新篇的强音;经开区朝凤路小学老师刘红英改编诗歌《黄河赞歌》,引导学生在朗诵中共情,用声音传递自己对黄河的爱;经开区六一小学朗诵的《黄河颂》,全诗气势磅礴、充满力量,表达了新时代少年坚强不屈、一往无前的勇气;经开区瑞锦小学孩子们带来的诗朗诵《黄河颂歌》,以庄严而饱满的情绪、铿锵激昂的声音歌颂了黄河的厚重久远,展现出中华民族自强不息的奋斗精神。

此次朗诵比赛激发了学生热爱黄河文化、传承黄河精神的美好情怀,增强了青少年的民族自信心和文化自豪感,对根植深厚黄河文化、凝聚精神力量,营造“弘



扬黄河文化、弘扬黄河精神”的良好氛围起到了积极的推动作用。

“希望同学们用声音传递自己对黄河的爱,根植优秀传统文化,构建远大梦想,学习黄河敢于挑战、勇于开拓、顽强拼搏的精

神,以此次比赛为契机,勇敢地展示才华,让黄河精神在同学们身上发扬光大。”经开区教文体局党委书记、局长关希哲表示。

记者 王赛华
通讯员 张艳玮 文/图

经开区各校开展 缅怀革命先烈活动

本报讯 为缅怀革命先烈、引导孩子们更好地传承和发扬革命先辈舍己为国的精神,近日,经开区各校组织形式多样的清明节祭奠革命烈士活动。

郑州市第八十五中学举行“缅怀英烈”清明节祭扫活动,以敬献花圈、鞠躬默哀、瞻仰烈士墓等方式,缅怀革命先烈;经开区朝凤路小学开展“童心向党、致敬英烈”主题教育活动,在传唱红歌和诵读诗歌中感受民族精神,讲述事迹中传承红色基因,用榜样的力量来激励自己树立远大志向;经开区六一小学开展红色故事周周讲活动,《船上诞生的伟大的党——嘉兴南湖红船的故事》让全体师生了解了“红船精神”;经开区瑞锦小学组织学生代表走进中原英烈纪念馆,看着一件件珍贵的革命文物、一张张感人的历史图片,深刻体会到革命先烈用生命和鲜血换来了国家的独立和民族的富强,感知幸福生活来之不易,激发学生爱国主义情感。

记者 王赛华 通讯员 张艳君

郑州八十五中 市级比赛又获佳绩



本报讯 4月6日,2020~2021年郑州市“市长杯”青少年校园足球第二阶段初中女子超级组决赛开赛,郑州市第八十五中学足球队(女子)奋勇拼搏,最终荣获冠军。比赛中,郑州市第八十五中学女子足球队用不凡的实力和坚持的精神又一次迎来了在郑州市青少年足球赛场上的高光时刻。

近年来,郑州市第八十五中学足球队始终践行着“体艺强校,奋斗不息”的实干精神,“人皆英才、人人出彩”,使校园足球在八十五中蓬勃发展,创造了一个又一个佳绩。

记者 王赛华
通讯员 陈新聪 黄文韬 文/图

前程办事处 全民阅读送图书进社区

本报讯 为切实满足社区居民的业余文化生活,提升全民阅读能力,4月7日,前程办事处开展送图书进社区活动。

此次为锦程社区送去精心挑选图书60余册,希望捐助的图书能够切实发挥作用,让社区居民享受到更加丰富的精神文化生活,通过阅读提高自身素质,鼓励他们从书本中获得更多知识,拓宽思路,扩大视野。同时助力锦程社区书香社区的建设。

此次送书进社区活动,促进了社区文化的普及,丰富居民的业余文化生活,培养良好的阅读习惯及倡导科学健康的生活方式,激发了社区居民的读书热情,进一步促进辖区居民的身心健康,成为科学养育子女并促进家庭和谐的良好师友。

记者 柴琳琳 通讯员 张静

把回迁安置房建设好 打造幸福和谐宜居新区

九龙办事处让群众住得放心舒心

本报讯 4月6日,在全市2020年度安置房建设工作评比中,九龙办事处被评为“先进集体”。

近年来,九龙办事处把安置房建设当做提升城市品质的关键性项目和重大民生工程,严把工程质量,狠抓工作落实。对标先进,结合实际,建立“1+4”工作模式,一个专班、四项措施,深入项目一线常态化运行监督管理,协调解决问题,形成有效的安置房建设工作常态化管理机制,确保安置房建设工作平稳有序推进。

紧盯节点,抓好安置房建设进度和质量。严格按照安置房建设时间节点,倒排工期,紧密衔接企业用工、原材料供应等各个环节,强化进度管理、过程管理、质量管理,确保项目进度和质量。建立周、月督查机制,构架起全方面、高密度的督查方式,强力推进项目按计划快速进展。定

期召开安置房建设相关会议和建设现场会、观摩会,抓好配套设施、绿化美化等工作,优化配套文化、教育等公共服务设施,提升城市服务品质,让搬进新居的群众住得更加放心、舒心。

党建领航,抓好回迁安置社区管理。坚持党建引领提升物业管理服务水平,积极探索“红色物业”三方联动机制,将党建融入到物业管理,构建“村、物业、楼栋长、党员”四级管理体系,实施“双向进入、交叉任职”架构管理模式,搭建“物业管理服务云平台”,实现了社区建设、服务、管理的全面升级。以全方位多元化阵地建设为抓手,不断创新思路,深化服务内涵,高标准建设党员政治生活馆、垃圾分类宣教中心、国庄村史馆,不断提升服务效能。推出“老家”品牌,积极打造社区书屋,贴心推出“四点半”官方带娃服务,办好一大

批民生实事。

智慧引领,抓好社区环境治理。以“三项工程,一项管理”为抓手,以打造整洁、有序、舒适、愉悦的人居环境为目标,不断完善“智慧九龙”平台建设,以数字化助力高效能社区环境治理。高标准开展环境综合治理,持续推动拆除私搭乱建、修补破损道路、清理积存垃圾、硬化人行道、清除户外广告、油烟治理等工作,辖区环境面貌大幅改善,城市形象持续提升。建成全区首家根植于社区的垃圾分类宣教中心,联合社区物业、社工组织、“绿城使者”和志愿者服务团队开展垃圾分类知识竞赛、宣教系列活动,结合“资源回收日”活动,在辖区13个小区广泛开展垃圾分类宣传,确保垃圾分类取得实效,实现九龙品质颜值不断提升。

记者 柴琳琳 通讯员 吴利霞 周曼芬

经开区举行首届班主任基本功大赛 爱与责任并行,做有温度有深度的教育



本报讯 4月6日~7日,经开区教文体局首届班主任基本功大赛举行。经过学校选拔推荐,共有193位班主任参加此次

基本功大赛。

本次大赛分笔试和面试两个阶段。笔试环节聚焦班主任设计主题教育活动的的能力。赛场上,班主任们或凝神深思,或奋笔疾书,经过第一轮笔试,最终遴选出135名班主任进入面试环节。

面试环节,班主任分别从班级管理案例答辩、班级管理故事演讲和班主任才艺展示3个方面展示自己的素养。参赛老师充分展示了自己的班级管理能力和技能风采,魔术、绘画、唱跳、朗诵等才艺展示,彰显了选手们个人基本功和全面发展的综合素养。

“班主任专业成长自传、班主任专业

知识笔试、教育叙事演讲、班级管理问题现场答辩、个人才艺展示,这些比赛环节让我充分感受到,当班主任不仅仅是上令下行,更要不断调整改进自己的工作理念和工作技巧,在实践中提升、在实践中成长。”一班主任表示。

本次比赛为经开区班主任提供了展示个人风采和交流教育经验的平台,从多个角度全面展示了经开区班主任队伍的水平与素质,达到了以赛促健、助力成长的目标,为经开区持续开展班主任队伍专业化提升工程起到了良好的推进作用。

记者 王赛华 通讯员 张艳玮 文/图